

■大势研判

买盘力量渐趋增强 投资机会崭露头角

◎江苏天鼎

上周A股市场在震荡中重心渐趋企稳，从而折射出市场已有做多的能量。尤其是上周五，虽然欧美股市在周四出现急跌，但A股市场却出现企稳反弹的走势。这进一步折射出A股市场在本周相对乐观的走势。

买盘力量渐趋增强

上周A股市场出现相对乐观的信息，主要在于市场参与各方的买盘力量渐趋增强。这主要体现在两个方面。一是大宗交易信息显示，在上周末大宗交易陡然增多。从媒体披露的信息可知，这并不是“大小非”等限售股失去耐心而加大减持力度，而是因为瑞银证券等兑现承诺，抄底A股市场。这对于一度相对弱势的A股市场来说，无疑是一个兴奋剂。

二是当前产业资本行动渐趋乐

观。比如说商业城、渤海物流等商业股的产业资本增持；再比如说天音控股、海马股份的上市公司回购等信息。只不过以往经验显示，产业资本往往会在金融资本面前，只要金融资本加大投资力度，证券市场的底部或将形成。

正因为如此，媒体报道的瑞银证券兑现抄底承诺无疑从一个侧面说明金融资本也认同A股市场的估值底部区域观点。所以，这不仅意味着A股市场的买盘力量渐趋增强，而且也意味着A股市场回暖趋势相对乐观。

而盘面显示，各路资金的买盘力量不仅来源于他们对证券市场估值低企的认同，而且还在于他们对未来利好政策的乐观预期。比如说在上周五，虽然美股在上周四出现大幅走低态势，但港股与A股则出现反复逞强的趋势，这不由得让市场开始猜测会否有重大利好题材。这可能既包括媒体正在争论的平准

基金的利好题材预期，也包括大幅降息以刺激经济增长的预期。而一旦持续降息，无疑会削弱场内对当前经济不振的担忧氛围，牵引着A股走势趋强。

渐现乐观的盘面动向

与此同时，盘面也出现了两大相对积极乐观的动向。一是热点出现持续性的态势。这主要体现在基建受益概念股在上周出现反复逞强的走势，其中水泥股更是表现强劲。太行水泥已持续三个涨停板。这反映出当前主流资金对基建概念股的乐观预期。而从以往经验来看，一旦市场出现持续做多的板块或个股，不仅意味着短线资金的做多能量的持续释放，而且这意味着A股市场的后续走势或将乐观，毕竟持续做多的板块或个股将树立赚钱效应，吸引更多的资金加盟A股市场。

二是市场渐现新的估值坐标动向。比如说上周A股市场出现破净股或接近净资产的传统产业股反反复强的趋势，其中较突出的有电力股中的长源电力、内蒙华电等个股。这反映出当前资金开始挖掘新的做多题材——那就是企业的并购、重置题材。因为对电力股的估值除了市盈率来衡量业绩的变化趋势之外，还有一个估值坐标，那就是市净率，这反映的是电力行业重估价值。

而众所周知的是，电力是一个典型的准管制行业，不仅仅体现在资本门槛，而且还体现在审批的牌照门槛，所以经过持续暴跌后的火电股，其部分上市公司的市值已低于重置价值。换句话说，对于欲进入电力行业的产业资本来说，与其重新建造发电厂，还不如在二级市场购入部分电力行业上市公司股权呢。这也赋予此类低价电力股极强的估值安全边际，从而推动着二级市场股价的活跃。

可逢低介入两类个股

综上所述，目前A股市场具备了一定的走强动能。这也得到了当前部分主流机构观点的认同。比如说媒体在上周五报道称，中金公司认为，中国未来一年仍有216个基点的降息空间，持续降息有望使居民房屋购买力恢复至2003—2005年的平均水平，从而有助于房地产市场企稳，房地产股票可能先行走出低谷”。这被分析人士视为中金公司突然唱多。如此的信息无疑会强化A股市场的回暖趋势。

故在实际操作中，建议投资者可以相对乐观地看待大盘短期趋势，也可逢低介入两类个股：一是对利好预期敏感的板块，包括银行股、地产股等品种，其中低价股更是最佳的选择，尤其是地产股中具有一定业绩承诺的个股，中江地产、浙江广厦等品种就是如此；二是对破净股或接近净资产的个股也可跟踪，包括长源电力、内蒙华电等电力股。

■更多观点

红色星期一可期

◎陈晓阳

上周大盘的周阳线给市场带来了希望。上证综指未有进一步下滑，而是围绕1700点附近上下，呈现出一个多重力量均衡的平台整理，并显露出止跌及阶段回升的苗头。尽管本周最新宏观数据即将公布，给市场带来不确定性因素，但是上周末消息面依然是偏暖的利好预期以及良好外围环境让我们相信，本周红色星期一可期，阶段性反弹有望继续。

从股指形态来看，上证综指已经连续两周在1700点附近作出了一个低位平台，说明尽管外围股市依然是剧烈震荡尚未平息，但是A股市场具有了一定的免疫外围市场冲击的能力。而时间周期窗口指示，市场进入11月中旬就到了大盘自6124点下跌以来13个月的时间窗口。当前大盘似已具备即将出现转折性行情的各种有利条件，逐步震荡转强行情可以期待。

因此在操作策略上，一方面可以选择受益于当前政策支持的板块个股机会，比如与基础设施建设相关的水泥、钢铁、工程建筑类等，以及放松商业信贷带来的银行股投资机会；另一方面，由于航空工业两大集团合并，可以短线适当关注相关航空航天类股的炒作机会。

期盼反基本面的技术性反弹

◎东吴证券研究所 江帆

虽然外围市场继续大幅波动，但在权重股特别是金融板块的奋力护盘下，上证综合指数在多次探至1700点以下均获得了支撑。只是在股指上升过程中，低迷的成交量使得前期的政策底1802点成为近期最强的压力位。但总体来看，在连续4周周K线收阴后，小幅阳线的出现，让市场看到了股指企稳反弹的希望。

目前欧美所出台的一系列救市措施与中国一样，短期内对实体经济的刺激和影响一定存在滞后的效应，但毕竟大部分市场的反弹趋势已基本形成，短期的动荡应该也只是急涨后正常的确认。这为我国的A股市场赢得了思考和喘息的时间。

A股市场近期有望迎来反基本面的技术性反弹。最近在世界指数大幅上涨之时，A股市场并没有出现明显的跟涨意愿；而在欧美股市普遍出现回调之际，A股市场却迎来了难得的强势上涨。这反映了目前市场矛盾的心态：一方面，宏观经济形势依然严峻，经济基本面尚未出现明显好转的迹象，加之影响市场信心的“大小非”和新股发行机制始终没有得到有效解决，这是市场迟迟难以出现跟随外围股市联袂反弹的主要原因；另一方面，大部分个股在经历持续大幅下挫后，特别是当股价已普遍低于5元时，市场上做空的动能已基本得到释放，要想在不出现反弹的条件下再度主动杀跌似乎已不可能，这就是最近悄然兴起的低价股行情的主要原因。对于后市，如果目前传闻中的几条利好政策能逐步兑现的话，A股市场有望再次迎来反基本面的技术性反弹，而高度取决于利好的力度。

■强势行业点评

医药行业排名维持高位

◎今日投资 杨艳萍

上周交通运输行业排名位居前列，铁路运输、机场服务、高速公路与隧道子行业占据着排名前三的位置，港口排名位居第8名。上周建筑工程排名继续攀升，提升9位至第9名。据媒体报道，继上个月国务院批准铁道部的2万亿元铁路投资计划后，交通运输部门正在酝酿一个未来3—5年内投资5万亿元的计划。这5万亿元规模的投资，包括在建项目、已经规划的项目和追加投资，将涉及公路、水路、港口和码头建设等。专家预计此投资计划获批的可能性较大。基础建设成为拉动内需的排头兵，无疑将带动建筑业景气持续上行。

上周医药相关子行业排名维持高位，医疗设备、制药、药品批发与零

售分别排名第5、第6、第10名，生物技术排名上大幅跃升13名至第16名。1—9月医药行业工业增加值累计增长18%，在消费类制造业中排名第三，高于全部制造业2.8个百分点。9月单月增长14.6%，较8月进一步回落1.1个百分点，从单月来看排第四位，高于全部制造业3.2个百分点。国信证券表示，医药行业经过2007、2008年上半年的高速增长后，增速随后有所回落，但和其他行业比较，仍然显示了较高的景气。2008年前三季度上市公司整体业绩稳定较快增长，收入同比增长18%，利润总额同比增长51%，毛利率继续提升，期间费用率稳中有降，上市公司整体内生性增长良好。各子行业的龙头企业大多表现出超越行业平均的增长和盈利水平。国信证券指出，在宏观经济下行趋势下，尽管2009年医

药行业利润增速将放缓，但成长性和防御性特征仍突出，部分优质股票已经具有较高安全边际，维持医药行业“谨慎推荐”评级。

自来水排名向上提升12名，由前一周第24名升至上周第12名。去年以来物价的持续上涨使水务公司承受着巨大的成本压力。同时，为了避免进一步加重居民的基本生活负担，政府严格管制水价，导致今年1—8月供水企业盈利能力普遍较差。目前CPI指数较前一期明显下降，宏观调控政策的效果逐步显现，通胀压力明显减小。天相投顾认为，在此背景下，有必要对水价做出适当调整，以改善供水企业目前的经营状况。据中国新闻网报道，国家发改委、水利部、住房和城乡建设部分别发出的信号，暗示水价或许将很快上调。而各地方政府从上调

污水处理费开始，分别开始着手准备上调水价。对于香港供水，由广东省和香港初步议定明年的东江水价为接近30亿元，较今年的价格升幅超过18%。财富证券表示，水价提升已是必然趋势，给予行业“谨慎推荐”的投资评级。

一个月来排名持续上涨的行业包括：高速公路与隧道、商务印刷、制药、药品批发与零售、摩托车制造、电力、啤酒、家用器具、金属和玻璃容器、多种公用事业、林业品、电信设备、白酒、家用电器、建筑材料、电力设备与配件、电子设备与仪器、综合化工、房地产经营与开发；下跌的包括：银行、饲养与渔业、应用软件、餐饮、葡萄酒、航天与国防、非金属材料、百货、特殊化工品、工业品贸易与销售、建筑与农用机械、钢铁、橡胶轮胎、煤炭、航空。



本周股评家最看好的个股

8人次推荐:(5个)

锦江股份(600754)
中国铁建(601186)
格力电器(000651)
桂林旅游(000978)
苏宁电器(002024)

7人次推荐:(3个)

华新水泥(600801)
交通银行(601378)
思源电气(002028)

6人次推荐:(5个)

浦发银行(600000)

国电电力(600795)

隧道股份(600820)
中国平安(601318)
中国石油(601857)

5人次推荐:(10个)

武钢股份(600005)
招商银行(600036)

中国联通(600050)

新黄浦(600638)
浦东金桥(600639)
中材国际(600970)
合肥三洋(600983)
晨鸣纸业(000488)
峨眉山A(000888)
中国重汽(000951)

本栏所荐个股为周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报》、《证券大周刊》、《青年导报》、《证券大参考》、《金融时报》、《江南时报·大江南证券》、《大众证券报》、《信息早报》、《价格与时间》、《购物导报》、《股市快报》、《现代家庭报》、《证券投资指南》中推荐频率较高者，亦即本周股评家最看好的个股。

■顾比专栏

美国股市衰退目标位

◎戴若·顾比

美国股市已经处于衰退。标普500指数月线图提供了三个重要的目标：第一个是一个正常的市场回撤的目标位置，通常后面跟随着一个反弹；第二个支撑目标位确定了衰退的位置；第三个支撑目标确定了萧条的位置。

标普500指数月线图显示了一个圆弧顶形态。2008年9月的下跌将标普500指数带到了1200点附近的圆弧顶形态目标位，期望从这里有一个反弹，但是，2008年10月市场的下跌将指数带到了这个位置以下，到了1050点的长期支撑位。这是2003年9月到2004年形成的交易带的最低位置。1050点附近支撑的失败首先表明了现在美国正在出现衰退。

下一个强历史支撑位在800点附近。下跌至这一位置则确认了美国的衰退。美国大选后的反弹已经失败，因为趋势反弹开始于位于确认了的历史支撑位和阻力位之间的一点是比较少见的。从840点附近反弹历史上没有先例。这表明它不太可能发展

成为一个真正的反弹点。从这一位置的反弹是不可持续的，很有可能市场会试探800点附近的支撑。这是交易者预期盈亏形态形成的位置。

这是一个衰退目标位，经济复苏将需要4到8个月的时间。这将包括几次反弹和回撤。在这一位置的盘整确认了衰退。

800点附近支撑的失败将会使市场向500点附近的长期历史支撑运行。这是一个萧条支撑位目标。1996年在670点附近形成了一个弱支撑位，但是1994年和1995年在500点形成了强的、完全经过考验的支撑/阻力位。

市场是能够迅速下跌至这一位置，但是更可能的结果是缓慢地从“衰退”下跌到“萧条”，倾斜角度较缓，趋势波动较小。从经济萧条中恢复需要一两年。这个市场的交易环境是非常不同的，需要新的投资策略。从800点的衰退目标反弹将是缓慢的，因为需要新的资金形成新的上升趋势。从萧条目标的任何反弹将会更加困难。

成功试探800点的支撑是市场恢复的关键要求。(编译:陈静)

◎北京首证

尽管上周的沪深两市总体表现相对较为平稳，但周边市场走势却一波三折，冲高遇阻迹象相当明显。尤其值得注意的是，在此期间出现了以下几个新的现象：

一是相对平稳的组成元素即每天的波动异常活跃。以美国为例，受公司业绩好于预期、信贷市场改善及更多金融公司或将得到财政部援助等刺激，美股在大选日大幅飙升，其中道指涨3.28%，创24年来最大涨幅，标普、纳指也强劲上扬；但周三却大幅下跌，并创有史以来最大次日的最大跌幅，而周四则继续深幅下调，且两天内以跌幅近10%还创1987年以来持续两日下跌的最大跌幅，表明市场目前依然处于动荡不安的状态。

二是全球主要股指一周的涨跌呈现明显的洲际特征。简言之，亚太地区和欧洲的股市大多较上周进一步上扬，但涨幅偏小些，如富时100、法CAC40、日经225、澳洲均在0.60%或以内，涨幅最大的韩国、恒指也不到2%；美洲股市却整体下

调，其中美国三大股指周跌幅均在4%左右，加拿大、巴西跌幅也在1.65%上下。

三是利率与股指走向趋同而不是相反。继上周美联储等降息后，英国、欧洲央行周四降息1.5个、0.5个百分点，但股市却出现加速下调；而韩国则在一个月内三次降息，股市对最近两次的反应也大相径庭；且美股本世纪以来的走势也是与利息升降一致的。

比较而言，A股市场虽与大环境或亚洲市场保持同步运行，沪深股指也是一涨一跌，但不同的，两市总体表现更为平稳些。其关键在于中国经济运行明显要好得多。而在最近两周，两市大盘出现极富韵律的阴阳交替变化，且股指高低点落差十分狭小。这种盘局因此便难以持久，打破的可能也就越来越多。虽说亚、欧、美等主要股指多数在5周均线之上，但周线上攻遇阻态势却非常清晰，短期反复依然在所难免。若周边环境再度逐渐转暖，两市向上突破盘局的可能自然也会进一步加大，而5周均线则将成为强弱分水岭。

本版投资建议纯属个人观点，仅供参考，文责自负。读者据此入市，风险自担。本版作者声明：在本机构、本人所知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系。

■瞭望台

区域涨跌分化 两市盘局将破

◎北京首证

尽管上周的沪深两市总体表现相对较为平稳，但周边市场走势却一波三折，冲高遇阻迹象相当明显。尤其值得注意的是，在此期间出现了以下几个新的现象：

一是相对平稳的组成元素即每天的波动异常活跃。以美国为例，受公司业绩好于预期、信贷市场改善及更多金融公司或将得到财政部援助等刺激，美股在大选日大幅飙升，其中道指涨3.28%，创24年来最大涨幅，标普、纳指也强劲上扬；但周三却大幅下跌，并创有史以来最大次日的最大跌幅，而周四则继续深幅下调，且两天内以跌幅近10%还创1987年以来持续两日下跌的最大跌幅，表明市场目前依然处于动荡不安的状态。

二是全球主要股指一周的涨跌呈现明显的洲际特征。简言之，亚太地区和欧洲的股市大多较上周进一步上扬，但涨幅偏小些，如富时100、法CAC40、日经225、澳洲均在0.60%或以内，涨幅最大的韩国、恒指也不到2%；美洲股市却整体下

■市场解读

瑞银已动手，你准备好了吗？

◎东方证券 潘敏立

二十国集团财长将讨论全球降息。

参加二十国集团财长和中央银行行长年会的一些代表8日透露，在全球范围内低利率以减少金融危机带来的损失，将是年会的一个重要议题。在年会召开前夕，欧洲中央银行6日宣布将欧元区主导利率由3.75%降至3.25%。英国中央银行英格兰银行也宣布大幅降息1.5个百分点至3%，以刺激英镑经济。

由此可见，全球均进入到降息周期。从我国来看，9月15日、10月8日、10月29日已连续三次降息，未来仍有调整利率和存款准备金率的空间。就目前而言，在如此频繁的降息背景下，定期存款将更具吸引力，而银行理财产品将面临挑战……

奥巴马当选后首场记者会关注金融危机。

11月5日奥巴马胜出当选为美国总统，7日他举行了首次新闻发布会。奥巴马说，现政府已采取一些重大措施，他就任后将采取进一步措施。如果本届国会在明年1月任期结束前不能通过新的一揽子经济激励计划，他上任后第一件事就是要力促新国会尽快通过这一计划。还包括：帮助陷入困境的中产阶级家庭，帮助小企业渡过难关，以及争取全球合作共同应对挑战。

他透露，他不会在近日内宣布内阁成员人选。在召开新闻发布会前，奥巴马与由17人组成的经济顾问委员会开会。委员会成员包括两位前财政部长鲁宾和萨默斯、前美国联邦储备委员会主席弗雷德和投资家巴菲特等。

国际油价将落泊“奔5”。

由于担心全球经济走软将严重影响世界能源消费需求，国际油价6日再度大幅下挫，纽约市场